

Világ proletárjai egyesüljete! NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XII. ÉVFOLYAM, 198. SZÁM
ARA: 50 FILLÉR
1955. AUG. 24. SZERDA

Mai számból:
Ünnepi ülés Bukarestben Románia felszabadulásának 11. évfordulójára alkalmából (2. oldal) — Hruscsov elvtárs beszéde a bukaresti felszabadulási ünnepségen (2. oldal) — Fejlettebb technikával a penicillin-termelés fokozásáért (3. oldal) — Igy ünnepelt a falu (3. oldal) — Hármán a nyertesek közül (3. oldal) — Nagysikerű járási mezőgazdasági kiállítás Polgáron (3. oldal)

HÍREK A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁGBÓL

Gumiipari kombinát épül Bukarestben

Ebben az évben is nagy lendülettel folytatódik a Bukarestben megkezdett építkezések. A munkátelepek arcukalapa hátról átalakul. Új üzemi részek épülnek, új munkáslakóházak emelkednek, gyorsan halad a munka a szociális és kulturális intézmények építkezéseiben. Nézzünk meg három ilyen építkezést: A város szélén épül a jövő gumiipari kombinátja. Az utolsó munkálatok folynak a kombinát központi épületén. Egymásután érkeznek a nagy teherbírási gépkocsik különböző gépekkel megalkodva, amelyek beszerelésre várnak. A fűtőrendszer megépítését a központi fűtésre szolgáló kazánok alapozása, a gépműhelyben pedig megkezdődött a különböző berendezések szerelése. A munkátelep egyik részében már a magasba emelkednek annak a gyár részlegnek a falai, amelyben a gumi regenerálását fogják végezni.

A mezőgazdasági gépgyártás 1954-ben a román gépipar termelésének 21 százaléka volt

Az elmúlt évek folyamán Romániában új mezőgazdasági gépipar jött létre. Több olyan vállalat kezdte el működését, amely mezőgazdasági gépeket és felszereléseket gyárt. Ilyen pl. a sztálinvárosi traktorgyár, a bukaresti „Tudor Vladimirescu” cséplőgépgyár és a „Semanatorea” mezőgazdasági gépgyár, a Craiova „November 7” gyár. Ugyanekkor több üzem kezdte el a mezőgazdasági gépalkatrészek és szerszámok gyártását, mint például a símaiai „I. C. Frimu” gépgyár, a romániai gépgyár, a medgidiai gépjárató vállalat, a topleti „Magheru” vállalat stb. Az elmúlt év folyamán a mezőgazdasági gépgyártás az egész gépipar termelésének 21 százaléka volt.

Ploesti és Bukarest között létrejött Európa egyik leghosszabb gázvezetéke

Ez évben fejeződött be a Ploesti és Bukarest közötti gázvezeték építése, amely Európa leghosszabb gázvezetékei közé tartozik. Az új gázvezeték biztosítja a román főváros teljes gázellátását és lehetővé tette a gázfogyasztók számának növekedését.

Újfajta traktorok gyártása a Román Népköztársaságban

A sztálinvárosi traktorgyárban nemrégben fejeződött be az első KDP-35 típusú traktor szerelése és rövidesen elkészül az első 25 ilyen traktor. A KDP-35 típusú traktor a KD-35 traktor egyik változata. Az új traktor különféle mezőgazdasági munkálatok elvégzésére alkalmas, használható a vetési munkálatoknál, növényápolásnál, továbbá gyapotszedésnél, cukorrépa-begyűjtésnél stb. A KDP-35 típusú traktor igen alkalmas különféle mezőgazdasági gépek, köztük felüggeszthető gépek működtetésére. Ebből a célból a traktort egy különleges emelőszerkezettel látták el. Ebben az évben a sztálinvárosi traktorgyár megkezdte az MTZ típusú kerekeken gördülő és öt sebességváltással működő traktor gyártását. Mint ismeretes a régi Romániában egyáltalán nem gyártottak traktorokat. A sorozatgyártás mindössze 1947-ben kezdődött el és azóta mind nagyobb eredményeket ért el. Általában nagy fejlődésnek indult a mezőgazdasági gépgyártás. Így például 1954-ben a mezőgazdasági géppálya 5600 traktorral (15 lóerős egységek) és 460 önműködő kombájnnal bővült. A Román Népköztársaság mezőgazdasági gépipara ma nemcsak, hanem kivitelre is termel.

Készül az Országos Mezőgazdasági Kiállítás

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás bemutatandó közbülső háromezer állat, házánk állatállományának legjavát képviseli. A jószágalkalgyút három hétre feljövő állatgondozók között sok az országosan ismert. A kiváló állattenyésztési szakemberek már az elmúlt évben is a tapasztalatok részletes megbeszélésére sok gondot fordítottak és bizonyos, hogy az idén is sokat tanul majd egymástól. A rendezőbizottság kiállítás területén gondoskodott szállításról az állatgondozók részére és az itt működő vendéglátóipari üzemekben készítenek számukra naponta meleg ételt.

A begyűjtésben a püspökladányi járás vezet

A megyében 150 termelőszövetkezet befejezte a cséplést

A múlt héten az időjárás kedvezőre fordult, meggyorsult a behordás és cséplés. A behordás most már a közvetlen befejezés előtt áll a megyében. A termelőszövetkezetek nagy többsége már befejezte a hordást, csupán 18 termelőszövetkezetnek van kint gabonája a földeken. Különösen jó eredményként kell elkönyvelni, hogy az idén cséplőgépeink jobban dolgoztak, mint eddig bármelyik évben. A gépek napi átlagos teljesítménye eddig gépenként meghaladja a napi 150 mázsát. Volt azonban egy pár nap, amelyen a gépek átlagos teljesítménye még a 100 mázsát is felülmúlta. Emlékeztünk tavaly, a legtöbb gép még a száz mázsát sem tudta naponta ki-csépleni. Cséplőgépvezetőink és munkacsapatuk jó munkájának köszönhetjük, hogy a megyében a kalászosoknak már nyolcvan százalékát elcsépléltük. Cséplésben és hordásban eddig a legjobb eredményt Hajdúszoboszló, a derecskei járásban, a Tetétleni, Derecskei és a Pocsaji Géppálya területén érték el. A megyei tanács végrehajtó bizottságának legutóbbi ülésén írásbeli dicséretben részesítette a Hajdúszoboszlói, Tetétleni, Pocsaji és a Derecskei Géppálya vezetőit és vezetőit. Ugyancsak írásbeli dicséretet kapott Kun László, a hajdúszoboszlói városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Berecki András, a hajdúszoboszlói városi tanács mezőgazdasági osztályának vezetője és főigazgatója, Hódosi Lajos.

Járási	Eredmény %	Tanácselnök
5. Nagylétei j.	49,54	Bujdosó János
6. Bkeresztesi j.	43,55	Takács Károly
7. Polgári j.	41,83	Tarcsi Péterné

Város	Eredmény %	Tanácselnök
1. Hajdúszoboszló	61,71	Kun László
2. Hajdúböszörmény	60,86	Szolnoki Lászlóné
3. Hajdúnánás	57,03	betöltetlen
4. Debrecen	47,92	Ménés János

Meg kell jegyezni, hogy a polgári járásban nem a begyűjtés menete rossz, hanem a cséplés üteme. A begyűjtést mindaddig nem tudják a termelők teljesíteni, míg a cséplés nem végeznek. Mivel a polgári járás kisebb községeiben még mindig igen nagy a hátramaradás a cséplésben, ebből természetesen kővetkezik, hogy a begyűjtésben is nagy az elmaradás. A megyei tanács végrehajtó bizottsága elé terjesztett jelentés szerint Hajdú-Biharban általában a termelők a cséplőgéptől teljesítik gabonabeadásukat. A múlt héten egy hétnél hosszabb hátralekötés száma 138 volt. Viszonylag 3-6 napos hátralekötés száma több mint nyolcszáz. A legtöbb hátralekötés a debreceni járás területén van, különösképpen Hajdúnánáson: kétszáz, s ezekből igen sok az olyan, akik egy hétnél hosszabb ideje elcsépeltek és mégsem teljesítették állami beadási kötelezettségüket.

Igaz az is azonban, hogy terményátvevők Komádiban, Tiszacsegén, Hajdúböszörményben, Földesen, Hencidán, Bárándon és több más helyen a gabonát sokszor indokolatlanul visszaküldték a termelővel és 10-12 napos határidőt szabtak meg a beadásra. A hibát még súlyosbítja az, hogy a megbízottaknak nem adták a visszautasított termelők névsorát s ezért kénytelenek voltak ezeket hátralekötésként kezelni, ami végeredményben a termelők zaklatásához vezetett. Bizonyos, hogy ebben a száraz és meleg időben a cséplés üteme tovább gyorsul, ezzel gyorsul a beadás is. Tehát a tanácsoknak és a terményátvevő telepeknek ezen a héten még sokkal nagyobb munkát kell kifejteniük, hogy a beadásra kerülő gabonát minden zavar nélkül mindenütt átvegyék.

Hajdú-Bihar második az országos gabonabegyűjtési versenyben

A Begyűjtési Minisztérium legutóbbi értékelése szerint Hajdú-Bihar a gabonabegyűjtésben a második helyre került az országos versenyben. Az első helyet valóztalanul Szolnok megye tartja. A részletes megyei eredmények a következők:

Járási	Eredmény %	Tanácselnök
1. Püspökladányi j.	69,51	Fegyveres Antal
2. Derecskei j.	63,47	Széni István
3. Debreceni j.	59,93	Gergely Viktor
4. Berettyóújfalui j.	54,27	Rác Sándor

Hajdúböszörményben az állami szabadfelvásárlási gabona tervet 111, a headási gabona tervet 80 százalékra teljesítették

Hajdúböszörményben végéhez közeledek a cséplés. Ha az idő nem akadályozza a munkát, csütörtök estig a Hajdúböszörményi Géppálya cséplőgépei befejezik a cséplést. Augustus 20-án és 21-én a géppálya minden cséplőgépe dolgozott, s az átvételek helyeken sem volt kisebb a forgalom, mint más napokon. 19-én, 20-án és 21-én, a három nap alatt 63 vagon búza, és 3 vagon árpa gyűlt be a Terményforgalmi Vállalat raktárába. A városi szabadfelvásárlási gabona tervét 21-én estig 111 százalékra, a gabonabegyűjtési tervét 80 százalékra teljesítették. Hajdúböszörményben a begyűjtési apparátus jó munkájának és felvilágosító szónok eredménye, hogy nincs hátralekötés a gabonabeadásban.

Ki végzi be a cséplést nagyobb eredménnyel Nagy Imre, vagy Kristóf Andor?

Augustus 20-i számunkban hírt adtunk arról, hogy a megye legjobb cséplőgép vezetője, Kristóf Andor, augusztus 20-án a tisztelekre 70 vagon gabona elcséplését vállalta. Vállalását már augusztus 20-án teljesítette, s azon fáradozóit munkacsapatával, hogy 20-ára 80 vagonnal csépeljen el. Ebben a szándékában azonban megakadályozta a cséplőgép dobkosarján előadódott hiba. A dobkosár megjavítása annyit időt vett el, hogy Kristóf Andor nem tudta újabb vállalását teljesíteni, Hétfő estig 78 vagon 39 mázsa gabona volt a cséplési eredménye. A dobkosár okozta idővesztés közben Nagy Imre, a Hajdúböszörményi Géppálya más cséplőgép vezetője, aki eredményeivel közvetlen a sarkában volt Kristóf Andornak, a gépnél dolgozó Gajdán Antal munkacsapatával megelőzte Kristóft, Hétfőn estig 80 vagon 20 mázsa gabonát csépell el. Most az a kérdés, kettőjük közül ki végzi a cséplést nagyobb eredménnyel, ki tud jobban küzdeni az utolsó napokban, mert mind a két géppálya úgy áll a csépléssel, hogy előreláthatólag csütörtökön estig befejezi. A Tetétleni Géppálya cséplési tervének 82 százalékánál, a Hajdúböszörményi Géppálya 80 százalékánál tart.

Bárándon 119 dolgozó paraszt lépett be a termelőszövetkezetbe

(Tudósítónktól) Báránd községben is egyre több dolgozó paraszt látja a nagyzemelti gazdálkodás előnyét, s azt, hogy a szövetkezeti tagoknak sokkal több az évi jövedelmük, mint az egyéni dolgozó parasztnak. Fűtő András, a Rákóczi TSZ tagja, aki 13 hold földdel lépett be, 1954. évi jövedelme meghaladta a 35 000 forintot, míg ezzel szemben Ferenzi Sándor 17 holdas egyéni gazdának csak 12 600 forintja maradt. De nemcsak a részesedésnél vannak ilyen arányok, hanem a termelés terén is. Ebben az évben a szövetkezetek átlag 11 mázsás búzatermést értek el, az egyéni dolgozók pedig 7 mázsát. Ezek a számok, ezek a meggyőző érvek bizonyítják Bárándon a nagyzemelti gazdálkodás előnyét. Ezért, összesen 119 az Utócsa TSZ-be 35, Dózsa TSZ-be 17, Rákóczi TSZ-be 37, a Győzelem TSZCS-be 27 tag kérte a felvételét. Így ünnepelték augusztus 20-át.

Szárítsuk a gabonát

A nedves időjárás miatt a gabona bizony igen sok helyen nem az előírt nedvességtartalommal kerül a raktárba, ami miatt a raktárosoknak nagyobb a gondja. Nem szabad most vastagon tárolni a gabonát, gyakran kell lapátoltatni, hogy szellőzzön, száradjon. A gabona szárítása nemcsak a raktárakban kíván fokozottabb munkát, mint a megelőző esztendőben, hanem az egyéni dolgozó parasztnak is parancsolólag a fő feladat a nagyobb óvatosságot a gabona tárolásánál. Az elmúlt napokban Zsákaiban jártunk és több udvaron kiterítve ponyvák, pokrócokon száradt a gabona. Ez a helyes, ez a példamutató. Így kell szárítani a cséplőgéptől még nem elég száraz állapotban elkerült gabonát. Megéri a fáradságot. Nagy kárát látja az olyan termelő, kényelmeskedésnek, aki hombárba zúncítja a cséplőgéptől hazazott gabonáját, de nem szárítja azt, és csak akkor kapkod, amikor a gabona már bemelegszik. A megye területén a gabona szárítás minden raktárban folyik, a Terményforgalmi Vállalat szárítógépei éjjel nappal dolgoznak, mert bizony különösen a cséplés első heteiben a megengedettnél is nagyobb nedvességtartalommal vették át a gabonát. A nedvesség következménye az is, hogy a raktárhelyiségekben nem lehet úgy kihasználni, mintha csontszáraz lenne a gabona. Nem lehet olyan vastag rétegre tárolni, ezért bizony az iskolák terméit, a debreceni tornatermek nagyrészt is igénybe kellett venni a nedves gabona tárolására, szárítására.

Esztár község dolgozói teljesítették vállalásukat

Esztár dolgozó parasztsága nevében örömmel jelentjük, hogy eleget tettünk augusztus 20-ra tett fogadalmunknak, melyben vállaltuk, hogy elcsépeljük a község összes gabonáját. Persze elhatároztunk valóra váltásáért igen nagy erőfeszítést kellett tennünk, mivel az időjárás nem engedte, hogy úgy dolgozzunk, ahogy szeretnénk volna. Amikor az idő engedett, minden erőnkkel hozzáfogtunk a munkához. Az elért sikereinkhez elsősorban nagy segítséget nyújtottak a géppálya dolgozói. Négy gép csépell a határban, de egész cséplési idő alatt egyetlen egy gépnél sem volt üzemzavar. Így tudtuk csak befejezni a cséplést augusztus 19-re. Meg kell még azt is említenünk, hogy a községben minden dolgozó paraszt eleget tett kenyérgabonabeadásának — cséplőgéptől egyenesen a terményraktárba szállították a gabonát. A szabadgabona beadási tervüket is 200 százalékra teljesítették. Pelli Ferenc levelező.

Monostorpályi legjobb cséplőcsapata

Községünkben a cséplőcsapatok párosversenyben állnak. Ebben a versenyben a legjobb eredményt eddig az Ifjú Garda munkacsapat érte el, melynek valamennyi tagja fiatal és DISZ tag. Napi teljesítménye a gépnek általában 220 mázsa. A fiatalok közül példát mutatnak Ifjú Gécz József DISZ tükár, valamint Bárdy Imre és Boros József DISZ fiatalok. Dudás Antal Monostorpályi

Ünnepi ülés Bukarestben Románia felszabadulásának 11. évfordulóján

Bukarest (TASZSZ) Augustus 23-án Bukarestben ünnepi ülést tartottak Románia fasiszta járom alól történt felszabadításának 11. évfordulója alkalmából.

Az ülés résztvevői viharos éljenzéssel fogadták az elnökségben helyetfoglaló Gh. Gheorghiu-Dej-t, a Román Népköztársaság Minisztertanácsának elnökét, N. Sz. Hruscsovot, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkárát, Petru Grozát, a Nagy Nemzetgyűlés elnökségének elnökét, Gh. Apostolt, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának első titkárát, a Román Népköztársaság, a Kínai Népköztársaság, a Koreai Népköztársaság, a Mongol Népköztársaság, Lengyelország és Csehszlovákia kormányküldöttségeinek vezetőit.

Gheorghiu-Dej elvtárs beszéde

Gh. Gheorghiu-Dej beszámolója bevezető részében rámutatott, hogy 1944. augusztus 23-án Románia felszabadulása a dicső szovjet hadsereg győzelmes támadása idején történt, amikor a szovjet hadsereg, pusztító csapásokat mérve a fasiszta csapatokra, győzelmes hadsereggént Románia területére lépett. A Hitler-ellenes koalíció — a Szovjetunión, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország — győzelmeinek hatására hős pártunk, a Román Kommunista Párt vezetése alatt álló hazafias erők harca hatalmasan fellendült — állapította meg az előadó.

A párt vezette hazafias erők, a néptömegek támogatásával fegyveres felkelést szerveztek és megdöntötték a fasiszta kormányt. A néptömegek körében ugyanis már régóta megérett a felháborodás és düh a fasiszta katonai diktatúra és ennek büns, népellenes és nemzetellenes politikája ellen.

1944. augusztus 23. a népi elhatározást fejezte ki, hogy saját kezébe veszi sorsát és a haza jövőjét.

Pártunk helyes és határozott politikája, a román munkások, a parasztok és értelmiségiek, valamint a nemzetiségi dolgozók által az ország gazdasági újjáépítésében és a demokratikus vívmányok megszüntetésében tanúsított összefogás, a Szovjetunión által a háború utáni időszak nehéz körülményei között országunknak nyújtott gazdasági, műszaki és kulturális segítség lehetővé tette, hogy történelmileg rövid időszakra alulmaradjunk a burzsoá-demokratikus forradalom befejezésének szakaszából a népi demokratikus forradalom új, szocialista szakaszához.

Gh. Gheorghiu-Dej ezután azokkal az eredményekkel foglalkozott, amelyeket a népgazdaságfejlesztés első öt éves tervének teljesítésében eddig elérték.

Az első öt éves terv sikeres teljesítése — mutatott rá Gheorghiu-Dej — megteremtette az előfeltételeket a népgazdaságunk a második öt éves terv időszakában való továbbfejlesztéséhez. E terv kidolgozása most folyik. Az elért sikerekre támaszkodva és az első öt éves terv évi alatt gyűjtött tapasztalatokat felhasználva, a munkásosztály, a dolgozó parasztság és az értelmiség munkásereje és tehetsége révén, a Szovjetuniónal és a népi demokratikus országokkal való szolidaritás együttműködést fejlesztve, dolgozó népünk a párt vezetésével, a népgazdaság fejlesztésében, új sikerek eléréséért, a szocializmus gazdasági alapjainak építésében a teljes győzelemért fog küzdeni.

Az élet minden területén aratott sikereinket — mondta Gheorghiu-Dej — elsősorban pártunk helyes politikájára, sorainak megbonthatatlán egysége, pártvezetésünk politikai és szervező munkájára határozza meg.

Gheorghiu-Dej, a román népi demokratikus állam külpolitikájáról szólva megállapította, hogy a négy nagyhatalom kormányfője genji értekezletnek sikerét a román nép mélyesége meglepő sikerrel és lelkesedéssel fogadta. Tudatában vagyunk a nagyhatalmaknak a béke megszüntetésével kapcsolatos különleges felelősségének, de úgy vél-

jük, hogy minden nagy, vagy kis ország hozzájárulhat e cél eléréséhez. A Román Népköztársaság kormánya határozottan támogatja az európai kollektív biztonsági szerződésnek tervezett és a genji értekezleten elhangzott új javaslatokat.

A népi demokratikus államunk külpolitikájának alapelvei — folytatta Gheorghiu-Dej — teljesen azonosak az azalattal, amelyeket a Szovjetunión és India, India és Jugoszlávia és más államok közötti kapcsolatok alapjaként elfogadtak. Államunk külpolitikájának főbb célja ezen el-

vek végrehajtása és megvédelmezése. Országunk kétségtelenül jobban hozzájárulhat a népek közötti békes kapcsolatok megszüntetéséhez, valamint a gazdasági és kulturális kapcsolatok fejlesztéséhez, ha országunktól nem tagadnak meg azt a törvényes jogot, hogy tagja legyen az Egyesült Nemzetek Szervezetének.

Erősíteni és fejleszteni akarjuk a szomszédos Jugoszláviához fűződő barátságunk, testvériség és kölcsönös érdekeken alapuló sokoldalú baráti kapcsolatokat.

Gheorghiu-Dej ezután rámutatott, hogy a Román Népköztársaság javítani kívánja a Törökországgal és Görögországgal való kapcsolatait Európában és részben a Földközi-tengerben és a francia és az olasz néppel való baráti kapcsolatok megszüntetésének, a Franciaországgal és Olaszországgal való gazdasági és kulturális csere kiterjesztésének. Népiünk — mondotta — híve az amerikai és az angol néppel való barátságunknak.

Gheorghiu-Dej beszámolója végén kijelentette: Az elért sikereken fellelkesülte népünk a párt vezetésével nagy lendülettel küzd, hogy új sikereket érjen el a népgazdaság fejlesztésében, a dolgozóknak anyagi és kulturális élet színvonalának emelésében, harcol a szocializmus felépítéséért és a békéért. Ezen a ragyogó úton Marx-Engels-Lenin-Sztálin halhatatlan tanítása vezet bennünket.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Nagy meglepéssel emeljük ki a Román Népköztársaság egyre izmosodó barátságát a Szovjetuniónal és a népi demokratikus országokkal. Eyról évről erősödnek a Szovjetunión és a Román Népköztársaság közötti baráti kapcsolatok. Bővül országaink együttműködése a politikai, gazdasági és kulturális élet minden területén. Románia dolgozó biztosak lehetnek afelől, hogy a szovjet nép megbízható és hűséges barátja volt és lesz a román népnél és minden segítségét és támogatást megad nek a szocializmus felépítéséért, a népi demokratikus állam további megszüntetéséért vívott harcban.

Szent kötelességünk, hogy tovább szilárdítsuk az országaink között, a demokratikus tábor összes országai között a kialakult testvéri barátságot és együttműködést, mert amíg ez a barátság él és virágzik, nem félünk semmiféle nehézségtől, amely akadályozhatná előrehaladásunkat a boldog és szabad élet építésének útján.

Nemzetközi szinten — mondotta — a Szovjetunión fő céljának tekint a béke megszüntetéséért folytatott harcot. A népek a földkerekség minden országában látják, hogy a szovjet kormány a béke védelmében nem kíméli erőfeszítéseit, látják, hogy a szovjet kormány ösztönösen törekszik a nemzetközi feszültség további enyhítésére. Békészerető külpolitikánk igazsága felmérhetetlenül erősebb az olyan reakciós lapok hazugsá-

galmál, amelyek továbbra is a régi nótát fújják a „szovjet fenyegetésekről”. Az igazság fényesebb a napnál és utat tör magának: minden békére törekvő ember szívéhez!

Elvtársak! A nemzetközi helyzet tisztulásához és az államok közötti kapcsolatokban keletkezett feszültség enyhüléséhez vezető úton elért sikereket kétségtelenül. Ezeket a sikereket azonban jónak kell felmérnünk. Még sok nehézség áll előttünk. A világon még akadnak olyan erők, amelyek gátolják és akadályozni próbálják e nagy cél elérését. Hatalmas erőfeszítésekre, állhatatosságra és kitartásra van szükség a békéért és a népek biztonságáért folyó harcban. Mindez arra kötelez bennünket, hogy folytassuk a harcot országaink hatalmának megszüntetéséért, hogy ne kíméljük erőnket és eszközeinket gazdaságunk fejlesztésére és megszüntetésére.

Ezután a népi demokratikus kormányküldöttség vezetői üdvözölték az ülést.

Ezt követően felolvasták a József Broz-Titótól, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnökétől, Ho Si Minh-től, a Vietnami Demokratikus Köztársaság külügyminiszterétől érkezett üdvözlő táviratokat.

Az ünnepi ülés résztvevői egyhangúlag lelkesen fogadták el a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a Szovjetunióni Minisztertanácsának küldendő üdvözlő táviratát.

A nagy magyar vegyész és kutató, Irinyi János halálának 60. évfordulója alkalmából, a munkás-paraszt találkozó keretében Irinyi-ünnepséget tartottak Vértesen a közösi népfőnöki-bizottság és a helyi Irinyi Termelőszövetkezet kezdeményezésére. Részt vett az ünnepségen a Budafoki Gyufagyár küldöttsége. Ott voltak a debreceni Tánccsics Cipőgyár munkásai, akikkel párosversenyszerveződésként kötötték már több mint egy esztendeje a vértiesiek.

A délelőtti ünnepség során Makkleit Sándor egyetemi tanárral tartott megemlékezést Irinyi Jánosról, majd a temetőbe mentek és megkoszorúzták a sírját. A népfőnöki-bizottság koszorúját Majkut Tibor, a megyei népfőnöki-bizottság titkára, a TTTT nevében Imre Lajos egyetemi tanár, majd Abély József, a Budafoki Gyufagyár

küldöttségének vezetője után a Járási Tanács, a járás fiataljai, az Irinyi TSZ tagsága helyezték koszorút. A sírnál ott álltak azok a vértiesi öregek, akik még — fiatal korukban — személyesen is ismerték Irinyi Jánost. Ezután az óvoda falán emléktáblát lepleztek le, benn az épület termében pedig kiállítás nyílt meg, amely Irinyi János élete és munkásságának ismertetése mellett szemléltetést mutatja be hogyan fejlődött felfedezése nyomán a foszforos gyufa gyártása és jelenleg hova exportálnak magyar gyufát. Délelőtt az Irinyi TSZ tagsága ebéden látta vendégül a munkás-paraszt találkozóra és az Irinyi-ünnepségre érkezett vendégeket, majd színes kultúrmasor következett, amelynek keretében fellépett a Tánccsics Cipőgyár tánckara.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

A Bukarestben tartott ünnepi ülés üdvözlő távirata a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szovjetunióni Minisztertanácsának

Bukarest (TASZSZ) A bukaresti ünnepi ülésen résztvevő dolgozók szívük mélyéből jövő forró üdvözlőket küldtek a nagy szovjet népnél, a Szovjetunióni dicső Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a szovjet kormányának abból az alkalomból, hogy Romániát 11 éve szabaddította fel a legyőzhetetlen szovjet hadsereg és a népi hazafias erők 11 éve döntötték meg a fasiszta diktatúrát — hangzik a Bukarestben tartott ünnepi ülésnek a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottságához, a Szovjetunióni Minisztertanácsához intézett táviratban.

Hazánk dolgozóit mindig szeretettel és mély hálával emlékeztetjük majd a fasiszta megszállók kiűzéséért, országunk felszabadításáért, a népek békejéért és szabadságáért vívott harcban vértüket ontó szovjet harcosok hősiességét, az önfeláldozásáért. Augustus 23. mindörökké jelképe marad a román nép és a nagy szovjet nép megingathatatlan barátságának.

Dolgozó népiünk tudatában van annak, hogy erőfeszítésével, amelyeket az ország évszázados elmaradásának felszámol-

ására és új, jómódú életének biztosítására tett, a nagy Szovjetunión sokoldalú és testvéri segítsége nélkül nem szolgálhattak volna olyan eredményeket, amelyek ma népiünknek örömet okoznak. Mai ülésünk alkalmából ismételtelen forró köszönetünket és hálánkat juttatjuk kifejezésre a testvéri segítségért.

Hazánk dolgozóit a jövőben is tántoríthatatlanul a szocializmus építésének lenini útján haladnak.

A román népnél, amely fáradhatatlanul küzd a népgazdaságának a szocializmus útján történő további fejlesztéséért, eltökélt szándéka, hogy a Szovjetunión, a népi Kína és a többi népi demokratikus ország népeivel együtt, a világ sok százmilliónyi bekeszerető emberével együtt aktív harcot folytat a nemzetközi feszültség további enyhítéséért, a tartós béke biztosításáért.

Augustus 23. tizenegyedik évfordulóján hazánk dolgozóit kifejezésre juttatjuk: szilárd elkötelezettségünkkel a munkás-mező és szilárdítani a szovjet néphez fűződő örök barátságunkat.

A nagy magyar vegyész és kutató, Irinyi János halálának 60. évfordulója alkalmából, a munkás-paraszt találkozó keretében Irinyi-ünnepséget tartottak Vértesen a közösi népfőnöki-bizottság és a helyi Irinyi Termelőszövetkezet kezdeményezésére. Részt vett az ünnepségen a Budafoki Gyufagyár küldöttsége. Ott voltak a debreceni Tánccsics Cipőgyár munkásai, akikkel párosversenyszerveződésként kötötték már több mint egy esztendeje a vértiesiek.

A délelőtti ünnepség során Makkleit Sándor egyetemi tanárral tartott megemlékezést Irinyi Jánosról, majd a temetőbe mentek és megkoszorúzták a sírját. A népfőnöki-bizottság koszorúját Majkut Tibor, a megyei népfőnöki-bizottság titkára, a TTTT nevében Imre Lajos egyetemi tanár, majd Abély József, a Budafoki Gyufagyár

küldöttségének vezetője után a Járási Tanács, a járás fiataljai, az Irinyi TSZ tagsága helyezték koszorút. A sírnál ott álltak azok a vértiesi öregek, akik még — fiatal korukban — személyesen is ismerték Irinyi Jánost. Ezután az óvoda falán emléktáblát lepleztek le, benn az épület termében pedig kiállítás nyílt meg, amely Irinyi János élete és munkásságának ismertetése mellett szemléltetést mutatja be hogyan fejlődött felfedezése nyomán a foszforos gyufa gyártása és jelenleg hova exportálnak magyar gyufát. Délelőtt az Irinyi TSZ tagsága ebéden látta vendégül a munkás-paraszt találkozóra és az Irinyi-ünnepségre érkezett vendégeket, majd színes kultúrmasor következett, amelynek keretében fellépett a Tánccsics Cipőgyár tánckara.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

N. Sz. Hruscsov elvtárs beszéde

Bukarest (TASZSZ) N. Sz. Hruscsov bevezetőben a Szovjetunióni Legfelső Tanácsa Elnöksége, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága és az egész szovjet nép szívvel-érvel üdvözölte a román nemzeti ünnepet, a fasiszta hódítók elnyomása alól történt felszabadítás 11. évfordulója alkalmából, majd azokról a mélyreható változásokról beszélt, amelyek a felszabadulás óta eltelt 11 esztendő alatt a román nép életében történtek.

A szovjet emberek baráti figyelemmel kísérik azt az önfelelő harcot, amelyet országukban a szocializmus alapjait építő román dolgozók vívnak — mondotta — és őszinte örömmel töltik el őket a román nép rövid győzelmét. E győzelmeket értékes hozzájárulásnak tekintik a demokratikus tábor közös ügyéhez, a békéért, demokráciáért és a szocializmusért vívott harchoz.

Nagy meglepéssel emeljük ki a Román Népköztársaság egyre izmosodó barátságát a Szovjetuniónal és a népi demokratikus országokkal. Eyról évről erősödnek a Szovjetunión és a Román Népköztársaság közötti baráti kapcsolatok. Bővül országaink együttműködése a politikai, gazdasági és kulturális élet minden területén.

Románia dolgozó biztosak lehetnek afelől, hogy a szovjet nép megbízható és hűséges barátja volt és lesz a román népnél és minden segítségét és támogatást megad nek a szocializmus felépítéséért, a népi demokratikus állam további megszüntetéséért vívott harcban.

Szent kötelességünk, hogy tovább szilárdítsuk az országaink között, a demokratikus tábor összes országai között a kialakult testvéri barátságot és együttműködést, mert amíg ez a barátság él és virágzik, nem félünk semmiféle nehézségtől, amely akadályozhatná előrehaladásunkat a boldog és szabad élet építésének útján.

Nemzetközi szinten — mondotta — a Szovjetunión fő céljának tekint a béke megszüntetéséért folytatott harcot. A népek a földkerekség minden országában látják, hogy a szovjet kormány a béke védelmében nem kíméli erőfeszítéseit, látják, hogy a szovjet kormány ösztönösen törekszik a nemzetközi feszültség további enyhítésére. Békészerető külpolitikánk igazsága felmérhetetlenül erősebb az olyan reakciós lapok hazugsá-

galmál, amelyek továbbra is a régi nótát fújják a „szovjet fenyegetésekről”. Az igazság fényesebb a napnál és utat tör magának: minden békére törekvő ember szívéhez!

Elvtársak! A nemzetközi helyzet tisztulásához és az államok közötti kapcsolatokban keletkezett feszültség enyhüléséhez vezető úton elért sikereket kétségtelenül. Ezeket a sikereket azonban jónak kell felmérnünk. Még sok nehézség áll előttünk. A világon még akadnak olyan erők, amelyek gátolják és akadályozni próbálják e nagy cél elérését. Hatalmas erőfeszítésekre, állhatatosságra és kitartásra van szükség a békéért és a népek biztonságáért folyó harcban. Mindez arra kötelez bennünket, hogy folytassuk a harcot országaink hatalmának megszüntetéséért, hogy ne kíméljük erőnket és eszközeinket gazdaságunk fejlesztésére és megszüntetésére.

Ezután a népi demokratikus kormányküldöttség vezetői üdvözölték az ülést.

Ezt követően felolvasták a József Broz-Titótól, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnökétől, Ho Si Minh-től, a Vietnami Demokratikus Köztársaság külügyminiszterétől érkezett üdvözlő táviratokat.

Az ünnepi ülés résztvevői egyhangúlag lelkesen fogadták el a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a Szovjetunióni Minisztertanácsának küldendő üdvözlő táviratát.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet barátságot.

Pillanatképek a nagy ünnepről

I. Zöld hajnalon kelt vasárnap Balogh Ferencné és anyósa, hogy le ne kessék a Debrecen felé induló személyvonatot. A gyerekek szemét még az álmok kendezték. Csendesen felöltöztek s még csendesebben vetkőztek ki a komóban örvölt 1500 forintot (5 mázsa szabadbúza árát), aztán ugyl, ki az állomásra.

Az ünnepi vásáron némi habozás után bevásároltak. A fiatalabbik Balogh Sándor gumicizmát kapott, az édes mama kendőt, Baloghnek ruhahanyag jutott és ki tudná még felsorolni a sok más kiemelt apróságát. Időig rendbe is ment a dolog, a gyermekeknek szánt vásárlás azonban már elakadtak.

— Vajon mit vegyünk nekik? — faggatták egymást kölcsönösen. Julika motoros labdát kért, Feri meg utóan autót nagy dudával. De a vásáron annyit mindenképpen lehetett válogatni. A végén aztán pontosan ötfejta játék mellett kötötték ki, amely közül egyik-másik, bizony alig fért bele a vásárlásra hozott kosárba.

A nagyállomás környékén találkoztam mindkettőjükkel. Utak egy kerti padon és számoltak. Összesen 1100 forintot költöttek el, ezt még csak olyan előzetes vásárlásnak szánták. Hisz a náduvári Sztálinban eddig csak búza osztás volt; (4 és fél kiló jutott munkaesélyenként) és mi ez még a többihez képest. Annál inkább, mert a búzánál is többet ígér a kukorika, a rizs, a cukorrépa, s a gyü-

lítés érdekében, hogy lakatlan energiával küzdünk termelési terveink teljesítéséért és tülteljesítéséért. Engedjék meg, hogy dicső nemzeti ünnepük alkalmából a munkáserejét és tehetségeit testvéri román népnél jobb nagy sikereket kívánják a szocializmusnak az Önök nagy-szerű országában való építésében.

Ezután a népi demokratikus kormányküldöttség vezetői üdvözölték az ülést.

Irinyi-emlékünnepség Vértesen

A nagy magyar vegyész és kutató, Irinyi János halálának 60. évfordulója alkalmából, a munkás-paraszt találkozó keretében Irinyi-ünnepséget tartottak Vértesen a közösi népfőnöki-bizottság és a helyi Irinyi Termelőszövetkezet kezdeményezésére. Részt vett az ünnepségen a Budafoki Gyufagyár küldöttsége. Ott voltak a debreceni Tánccsics Cipőgyár munkásai, akikkel párosversenyszerveződésként kötötték már több mint egy esztendeje a vértiesiek.

A délelőtti ünnepség során Makkleit Sándor egyetemi tanárral tartott megemlékezést Irinyi Jánosról, majd a temetőbe mentek és megkoszorúzták a sírját. A népfőnöki-bizottság koszorúját Majkut Tibor, a megyei népfőnöki-bizottság titkára, a TTTT nevében Imre Lajos egyetemi tanár, majd Abély József, a Budafoki Gyufagyár

küldöttségének vezetője után a Járási Tanács, a járás fiataljai, az Irinyi TSZ tagsága helyezték koszorút. A sírnál ott álltak azok a vértiesi öregek, akik még — fiatal korukban — személyesen is ismerték Irinyi Jánost. Ezután az óvoda falán emléktáblát lepleztek le, benn az épület termében pedig kiállítás nyílt meg, amely Irinyi János élete és munkásságának ismertetése mellett szemléltetést mutatja be hogyan fejlődött felfedezése nyomán a foszforos gyufa gyártása és jelenleg hova exportálnak magyar gyufát. Délelőtt az Irinyi TSZ tagsága ebéden látta vendégül a munkás-paraszt találkozóra és az Irinyi-ünnepségre érkezett vendégeket, majd színes kultúrmasor következett, amelynek keretében fellépett a Tánccsics Cipőgyár tánckara.

Az elnök ezután átadta a szót N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunióni Kommunista Pártja Központi Bizottsága első titkárának. Mindenki felállt, hosszantartó, lelkes éljenzéssel üdvözölte N. Sz. Hruscsovot. A teremben éljen kiáltások hangzottak fel. Eltették a Szovjetunióni Kommunista Pártját, a Szovjetunión, a megbonthatatlan testvéri román-szovjet

A MÜHLENBERGI ÖRDÖG

Gyönyörű elgondolás és meggyőzőbb témalehetőség, amit a film rendezője, Herbert Ballmann és operatőre csak részben használt ki. A mondi mag, a mesék irrealitás finomsága, mely mégis patlanásig telt a valóság súlyosságával, mindig a legkiválóbb filmtéma, ami jó rendezésben maradandó élményt nyújthat. A Mühlenbergi ördög azonban mindezt csak elcsúsztatja és sejtve jelzi. Pedig egy-egy igényes felvétel megmutatja, hogy milyen Krisztályiszta igazságokból kovacsolták a népmesék, a néprégek.

A film alapötlete valóban egy népmesés motívum, amely csak a történet végén derül ki olyan megoldásként, mely már a végső összegzést is magában hordja. Az igazak győztek, a rosszak megbűnhődtek azért a sok gazsággal és gonoszággal, amely életüket, lelkiismeretüket beszennyezte. Persze ez a nagy és sokszor elcsúsztatott igazság ebben a filmben sem a sablonok egyszerűségével próbál történetet és mesét varázsolni a gondolat fölé. Igyekszik és sok esetben igyekszik a népmesés motívumok varázsvilágát átadni az események, de sok esetben ezek az egyszerű szavak elszakadnak és tiltóul tűnnek, a mesészerűtől idegen hatások tarkítják a filmet.

A filmet pedig meg lehetett volna az igazi mesészerűség színeiben is alkotni. Így a néző sokszor kétségek között állhat, hogy mesét lát-e vagy modern filmet ötletet. A cselekmény nem egyszer hézagos, a szerkezet egyáltalán nem a mesei egyszerűséggel gördül és oldódik meg.

A filmnek mindezen gyengesége ellenére is, mégis sok az értéke. Ha sok esetben erőltetett is, de a végső megoldásban mégis ott van, hogy a jók, a nemesek, az egyszerűek, a tisztaszívűek győznek, az ártó és rossz szándékú hatalmasok ellen, mert a telükben állandóan ott lobog a munka soha ki nem alvó parazsa. Ez a regébe szőtt történet is azt példázta, amit a magyar néprégekben, Tompa csupabáji történetéből nagyon is ismer a magyar olvasó és mozilátogatók ezre.

Es ez a mesei igazság tág és héthátár széles, felüli, magába olvasztja az élet teljességét. Ott sűrűsödik ebben az igazságban a hegyi patakok csendű vizesése, a malomkerekek egyhangú dalolása, a szerelmek vergődő nyugtalansága, csöklők erő boldogsága. De ott fesszeng a történetben a gonoszok torz hatalma, áskálódó cselvetése és a szegények vért szívő mohósága, S megférében a keretben a jó szellemek embersegítő becsületessége, a mesevilág sokszínű egzotikumai is.

A szereplők közül leginkább a hegyimolnár alakító Willy A. Kleinau tud mesészerű hőssé formálódni, de Eva Kottaus is, Anna megformálójá, csupa mesebeli báj, szépség és egyszerűség. A többi szereplők is jól elgondolt, jól megformált művészi alakok, kár, hogy a rendező nem készült fel a színészek játékának megfelelő alaposággal, a film megalkotásához.

1955
Augusztus
24
Szerda

**VÁRHATÓ IDŐ-
JÁRÁS.** Kiseb felhőfelvonulások néhány helyen záporok, zivatar. Mészkelt északi szél. Az éjszakai lehűlés gyengül, a nappali felmelegedés kissé csökken. — Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 25—28 fok között.

KEDEEN DEBRECENBEN a hőmérséklet maximum 29.0, minimum 13.0, talajmérték 10.0 fok volt. Csapadék nem volt. A nap 13 óra hosszat sütt.

A NAGY ÉRDEKLŐDÉSRE való tekintettel a Vig Muzi már ma

Hajdú-Bihar 60 legjobb lova a mezőgazdasági kiállításon

Az elmúlt esztendőben megtartott Országos Mezőgazdasági Kiállításon nagy sikert aratott a Hajdú-Bihar megyei lovak. A nagydíjat is a Kozák nevű máti nyerte el. A Kozák ez évben nem kerül kiállításra, de a kunyörgyvárosi mészáros telepről a Kozákolt származó tíz legjobb csikót viszik fel az országos kiállításra.

A megye területéről termelőszövetkezetekből, állami gazdaságokból és egyéni gazdálkodóktól összesen hatvan tenyésztőt visznek fel az országos kiállításra. A fogatversenyekre bevezetik a Hajdú-Bihar megyei elnőző szövetkezetek állami gazdaságok és méntelepek közül tizen. A nagyhegyesi Október 22. Termelőszövetkezet gyönyörűen szerkesztett három fogattal indul a versenyen, a nádudvari

megkezdte az 1955-ös csnosi filmfesztivál zenés nagydíját nyert Rómeó és Júlia c. szívet bálélt-film vetítését. A Mühlenbergi ördögöt pedig a Stadion kertjében látható.

FOGADÓRAK: Ma délelőtt 10-től délután 2-ig Kolozsvári Lajos megyei tanács vb. tükára a megyei tanács I. emelet 101 szobájában, Gémes Dezső városi és Major Piroksa I. kerületi tanácsnag délután 4—6-ig a KISSZ Kossuth u. 4 szám alatti helyiségében fogadókat tart.

AZ ASSOCIATED PRESS char-
tumi jelentése szerint a délszudáni felkelés átterjedt a Nilus völgyének afrikai néger törzsek által lakott nyugati térségére.

Labdarúgó játévezetők továbbképző tanfolyama kezdődött Debrecenben

A labdarúgó játévezetők elméleti színvonalának emelése érdekében a megyei és városi TSB támogatásával tegnap négy óra között debreceni és megyei játévezetők részére az erdélyi környezetben lévő díkaszáló adóthott a megye élvonalba tartozó labdarúgó játévezetőinek, akik délelőtti előadásokat hallgatnak, délutánként pedig az egyetem sportpályán gyakorlati oktatáson vesznek részt.

A megnyitóműsömet a Benczur utcai díkaszáló nagyteremben tartották. Több mint fél száz játévezető előtt a Hajdú-Bihar megyei TSB nevében Miskolczi Dániel mondott beszédet. Útmutató szavai után hangzott az üdvözlő beszéd.

— Az utóbbi években a magyar játévezetők nemcsak a közéleti válogatott mérkőzéseken jó vezetői munkát, az OTSB-nek nemcsak az a célja hogy az élvonalbeli játévezető tudása érjen el magas színvonalat, hanem az is, hogy a vidék játévezetői karja is jól képzett és szakmailag kiváló legyen. Ez a továbbképző tanfolyam is ezt a célt szolgálja.

A megnyitót követően Bélyei Lajos tartotta meg az első előadást. A tavaszi forduló mérkőzéseitől beküldött ellenőrző jelentések alapján hívta fel a játévezetők figyelmét a kiküszöbölendő hibákra. Hangzott, hogy a játévezetők elvárásai a legmagasabbak, mert nincs meg a játévezető hármas közt a meglévő együttműködés. A 11-es: megítélésénél két veglet van: vagy az előnyösabbra bíráskozva sokszor durva szabálysértések megtörténnének maradtak, sokszor „még-gelnek” vagy kissé túlságosan alkalmatlan egyes esetekben ítéletek. Említette még a dancok előadásánál meglátkozó hiányosságokat, majd a pályán előforduló fejedelmek lenkedéseket beszélt. Örvendtes jelenségként szóló arról, hogy a játévezetők sertekek szinte minden esetben megtörténnék s ezzel a játévezetői tevékenység szűkülne alakra jellek. Azt is említtette: kevés játévezető veszi komolyan az edzések megtartását, pedig a játévezetőnek éppoly kell erőltetnie készülni a mérkőzésekre, mint a játékosoknak. Szót mert a játévezető pályán való helyezkedésének kérdéséről is ítu is hívta a figyelmet hogy ezen a téren is van javítandó. A korszerű átlós játévezetést követően alkalmazzák a megyében.

A négy óra után továbbképző tanfolyam halgatói csütörtökön megkezdik D. Törökvs. Debrecen utánpótlás válogatott bajnokság mérkőzést, amelynek játévezetői működését bírálják és értékelik.

Az utóbbi években a magyar játévezetők nemcsak a közéleti válogatott mérkőzéseken jó vezetői munkát, az OTSB-nek nemcsak az a célja hogy az élvonalbeli játévezető tudása érjen el magas színvonalat, hanem az is, hogy a vidék játévezetői karja is jól képzett és szakmailag kiváló legyen. Ez a továbbképző tanfolyam is ezt a célt szolgálja.

A megnyitót követően Bélyei Lajos tartotta meg az első előadást. A tavaszi forduló mérkőzéseitől beküldött ellenőrző jelentések alapján hívta fel a játévezetők figyelmét a kiküszöbölendő hibákra. Hangzott, hogy a játévezetők elvárásai a legmagasabbak, mert nincs meg a játévezető hármas közt a meglévő együttműködés. A 11-es: megítélésénél két veglet van: vagy az előnyösabbra bíráskozva sokszor durva szabálysértések megtörténnének maradtak, sokszor „még-gelnek” vagy kissé túlságosan alkalmatlan egyes esetekben ítéletek. Említette még a dancok előadásánál meglátkozó hiányosságokat, majd a pályán előforduló fejedelmek lenkedéseket beszélt. Örvendtes jelenségként szóló arról, hogy a játévezetők sertekek szinte minden esetben megtörténnék s ezzel a játévezetői tevékenység szűkülne alakra jellek. Azt is említtette: kevés játévezető veszi komolyan az edzések megtartását, pedig a játévezetőnek éppoly kell erőltetnie készülni a mérkőzésekre, mint a játékosoknak. Szót mert a játévezető pályán való helyezkedésének kérdéséről is ítu is hívta a figyelmet hogy ezen a téren is van javítandó. A korszerű átlós játévezetést követően alkalmazzák a megyében.

A négy óra után továbbképző tanfolyam halgatói csütörtökön megkezdik D. Törökvs. Debrecen utánpótlás válogatott bajnokság mérkőzést, amelynek játévezetői működését bírálják és értékelik.

Olcsó könyvvásár kezdődött a könyvesboltokban

A könyvesboltokban olcsó könyvvásár kezdődött, amelyeknek keretében újabb 600 szépirodalmi, ismeretterjesztő, ifjúsági, tudományos és szak-könyv kerül forgalomba az eddiginél 30—75 százalékkal olcsóbb áron.

A leszállított árú könyvek legnagyobb része mezőgazdasági és műszaki könyv. A könyvek jegyzéke könyvesboltokban ingyenesen beszerezhető.

Megjelent a Propagandista augusztusi száma

A folyóirat első cikke „A pártoktatási év előkészítésének sikeres befejezéséről”, a pártoktatás és előkészítésének tapasztalataival foglalkozik. Sándor Ottó: mezőgazdasági termelés fellendítésével a szocialista mezőgazdasági útján, c. cikke a mezőgazdaságban előtűnt álló legfőbb feladatokat tárgyalja.

A Propagandista munkájához c. rovat közli Nemes Dezső: A jobboldali elnyomás gazdasági kérdéseiben és a nacionalista jelenségben. Szóczi József: A szövetkezeti demokrácia erősítése a termelőszövetkezeti mozgalom további fellendítésének fontos eszköze és Daczi József: Szüntelenül harcoljunk a párt egységért c. cikket.

A népgazdasági időszerű kérdéseiről rovatban jelenik meg Jakó Géza: Az egyenletes termelés jelentősége a gépárpában c. cikke.

A Válasz a propagandista kérdéseire c. rovat közli a Német Demokratikus Köztársaság állampolgársági c. cikket.

A nemzetközi kérdések c. rovat összefoglaló ad a genfi négyhatalmi értekezletről.

A propagandamunka tapasztalataiból c. rovat közli a kötetvezető c. cikkét. Csányi László: A budapesti pártbizottság ülése a propagandamunka feladatairól. Gaál Albert: Javítsuk meg a DISZ oktatás előkészítését, Gőnyei Antalné: Szervezzük meg az előadásokat pártunk történetéből c. cikket, valamint hozzájárulásokot a pártoktatás irányításáról folyó vitához.

A napokban a Hortobágy-Máti bonyolította le az MTSB az 1955. évi megyei lovasbajnokságot. A máti akadálypályára az ország egyik legszebb és legjobban kiépített pályája, a máti akadályok — erdőszelvény, kunyhó, kútágas, olimpiai ötszakarika stb. — természetesen tünik lónak és lovasnak egyaránt. Igen jó eredményeket is értek el a hajú-bihari versenyzők. Igen izgalmas volt a 4000 méteres terepverseny, melyen a nagy vizesárokban két lovas is bukott — a ló lovas nélkül futott tovább, természetesen lovasa kiesett a további küzdelemből.

A megyei lovasbajnokságot sok száz főnyi közönség győrs végig, melynek számai gyors egymásutánlag pergették. A rendezést külön is dicséretet érdemel a megye lovas társadalmi szövetsége és a rendezésben derekas munkát végzett Ohati Traktor Mezőgazdasági tagjai. A megyei lovasbajnokság győztesénél külön is dicséretet érdemel a megye lovas társadalmi szövetsége és a rendezésben derekas munkát végzett Ohati Traktor Mezőgazdasági tagjai. A megyei lovasbajnokság győztesénél külön is dicséretet érdemel a megye lovas társadalmi szövetsége és a rendezésben derekas munkát végzett Ohati Traktor Mezőgazdasági tagjai.

Jó eredmények a hortobágyi lovasbajnokságon

A napokban a Hortobágy-Máti bonyolította le az MTSB az 1955. évi megyei lovasbajnokságot. A máti akadálypályára az ország egyik legszebb és legjobban kiépített pályája, a máti akadályok — erdőszelvény, kunyhó, kútágas, olimpiai ötszakarika stb. — természetesen tünik lónak és lovasnak egyaránt. Igen jó eredményeket is értek el a hajú-bihari versenyzők. Igen izgalmas volt a 4000 méteres terepverseny, melyen a nagy vizesárokban két lovas is bukott — a ló lovas nélkül futott tovább, természetesen lovasa kiesett a további küzdelemből.

A megyei lovasbajnokságot sok száz főnyi közönség győrs végig, melynek számai gyors egymásutánlag pergették. A rendezést külön is dicséretet érdemel a megye lovas társadalmi szövetsége és a rendezésben derekas munkát végzett Ohati Traktor Mezőgazdasági tagjai. A megyei lovasbajnokság győztesénél külön is dicséretet érdemel a megye lovas társadalmi szövetsége és a rendezésben derekas munkát végzett Ohati Traktor Mezőgazdasági tagjai.

Alapfokú díjlovaglás: 1. Récz (Ohati Traktor) Szekerész nevű lovával, 2. Bodnár (Ohati) Tücsök lovával, 5 km fogatverseny: 1. Tilos (D. Traktor) Nort Star és Prag-major nl. 2. Erdős (D. Traktor) NB. XXXI 4 és Hortobágy II. nl. Kétnapos verseny: 1. Czapp (D. Traktor) Mezőgazdasági nl. 2. —3. Molnár (D. Traktor) és Récz (Ohati) Ivánc 2. illetve Szekerész nl. Könyv osztályú díjlovaglás: 1. Vigh (D. Traktor) Pragmajor nl. Összetett fogatverseny: 1. Szányi (D. Tr.) H. társaság, Hortobágy 16 nl. 115 pont, 2. Zsemlye (Borsósi Tr.) Aktív, Fataalp nl. 104 p. Négyes fogatverseny: 1. Szupos (Ohati) 136 p. Ötös fogatverseny: 1. Lázár (Hosszúházi) 147,5 p. Madárdíjlovaglás: 1. Kádási (Ohati) Gusztáv nl. 2. Andrák (D. Tr.) Nagyecsed nl. Vadászbajnokság: 1. Czapp (D. Tr.) Mezőgazdasági nl. hibapont nélkül. Csapatt váltóugratás: 1. Ohati Traktor (Récz, Bodnár, Madácsi, Arvai), 2. D. Traktor.

Ugyanis a Debrecenben lévő négy óra játévezetői továbbképző tanfolyam hallgatói közül ki a játévezetőik, valamint a partjelzők és a mérkőzés seke végeztével a tanfolyamtagok értékelték a játévezetői teljesítményét.

Csütörtökön Debrecen utánpótlás válogatottjával játszik a D. Törökvs

Vasárnap Budapesten szerepel a D. Törökvs NB II-es csapata. Ellenfél a Bp. Törökvs. A héten csütörtökön délután erős kétkapus edzést tart a debreceni csapat a vasárnapi találkozóra. Debrecen utánpótlás válogatottja barátságos mérkőzésre áll ki a Törökvs ellen. A mérkőzés csütörtökön délután 6 órakor rendezik a nagyerdői Stadionban. Előtte fél 5-kor D. Kinizsi—D. Törökvs ifjúsági labdarúgó-mérkőzésre kerül sor. A mérkőzéseket két-két játévezető vezeti (félidőben cserélnek fel), mert a játévezetők gyakorlati „vizsgák” színtit. Ugyanis a Debrecenben lévő négy óra játévezetői továbbképző tanfolyam hallgatói közül ki a játévezetőik, valamint a partjelzők és a mérkőzés seke végeztével a tanfolyamtagok értékelték a játévezetői teljesítményét.

Az utóbbi labdarúgó-bajnokság állása

1. Kinizsi	9 7 2	-33: 7 16
2. Közl. Törökvs	9 7 1	11: 9 15
3. Törökvs	10 5 2	32: 22 12
4. Honvéd	9 4	- 5: 12 8
5. Vasútépítő	9 2 4	31: 19 8
6. Büförgyár	9 1 5	11: 11 7
7. Építők	10 1 4	9: 22 6
8. Szikra	9	- 2 7 22 3

KITÖNŐEN SIKERÜLT a sportverseny Nyírcsádon

Alkalmánknak születésének hatodik évfordulóján Nyírcsádon a környék dolgozó parasztjainak részvételével nagyszabású felunepot tartottak. A felunep alkalmával kitűnően sikerült sportverseny is volt. Több ezer néző tekintette meg a versenyt. Főként a népgazdaságban a nyírcsádiak szervezték meg az első helyet a hajdusámsoniak előtt. Tornában a falusi dolgozóknak szpartakiád versenyének tornanyagát a vámospercsi lakosok mutatták be nagy sikerrel. Alétképekben az előbbi eredmények voltak: Férfiak: 100 m: 1. Asztalos (Nyírcsád) 12,1, 2. Lovas (Hajdusámson) 12,1, 3. Kolompár (Vámospercs) 12,2, 4. Magasugrás: 1. Petruska (Nyírcsád) 15, 2. Lovas (H. sámson) 15, 3. Pócsán (Nyírcsád) 14,5. Sülylökés (33 induló): 1. Lovas (H. sámson) 1,35, 2. Tasó (Nyírcsád) 9,20, 3. Pócsán (Nyírcsád) 9 m. Nők: 100 m: 1. Nagy (Hajdusámson) 15, 2. Less (Hajdusámson) 15, 3. Baqi (Vámospercs) 15,4. Sülylökés: 1. Szabó Erzsébet (H. sámson) 8,25, 2. Szabó Irén (H. sámson) 6,90, 3. Szaniszló (Vámospercs) 5,30.

Rövid sporthírek

Debrecen házföldművelői kézilabdás verseny rendeztek — Erdemények. I—II—III. (23 kör, egy kör 800 méter). I. Molnár (D. Tör.) 33 perc, 2. Kovács (D. Tör.) 34 perc. Fakereses Ics ifj. (15 kör): 1. Kaszab (D. Tör.) 24:58, 2. Domján (D. Tör.) rajta. Soradűs (15 kör): 1. Balogh (D. Tör.) 25 perc, 2. Szabó (D. Közl. Tör.) rajta. Nők: (10 kör): 1. Nagy (D. Tör.) 16:20, 2. Kerecsi (D. Tör.) rajta. Közhasznú hátulú gépek III. o (10 kör): 1. Bötkös (D. Tör.) 15 perc, 2. Polgár (DMTSK) rajta. — A Debreceni Ruhagyár 4x100 méteres férfi síkfutó váltója a Népszabadságban részvétel az egyesületi szpartakiád döntőn. A Vadász (Vámospercs) 15,4. Sülylökés: 1. Szabó Erzsébet (H. sámson) 8,25, 2. Szabó Irén (H. sámson) 6,90, 3. Szaniszló (Vámospercs) 5,30.

Anyakönyvi hírek

Születések: Furka Gyula Apafi utca 103. szám, Erzsébet Anikó; Varga Benecsek Széchenyi u. 17. Gábor; Vognronics Géza Hajdúdorog, Ibolya; Nagy Lajos Ebes, Lajos; Borugyula István Kaba, Kátyán; Kovács Sándor Nagyfalva, Mária; Császár József Babér u. 4. Mária Juliánna; Gonda József Tegez u. 136. Katalin; Kozsint László Nagyhégyes, Mária; Vass Lajos Fülöp u. 18. Hóna; Vörös Ferenc Mészenna u. 11. Erika; Zámbo Ágnes Hajdúdorog, Gyula; Szűcs József Hajduszentbószó, (Iker) Ildikó, László; Kapusi Béla Vendég u. 62. Erzsébet Ilona; Iratos József Kishegyesi úti kislak, Ilona Róza; Asztalos Sándor Balmazújváros, László; Csendes Sándor Püspök-ladány, Róza; Nádházi Albert Csap u. 4. Erika Ibolya; Den-dörfer Zoltán Csapó u. 103, Zoltán Lajos; Szabó Áron Kónyár, Anna Ilona; Szilágyi László Hajdúhadház, Juszánna.

Munkásokat keresnek

ALTLANOS építőipari segédmunkásokat felvesszünk. Debreceni Építésvállalat és szerelő Vállalat, Telek u. 57. AH.

NAGY gyakorlatiattal rendelkező villanyszerelő és lakatos szakmunkást felvessz a Debreceni Dohánygyár. Jelentkezés a vállalat személyzeti osztályán. AH.

HÉLYBELI háziipari tanulókat, akik 18 életévüket nem töltötték be (érettségizetteknek 19 év) felvesszünk. Jelentkezés szeptember 1-ig a Vágóhidón. AH.

SZÖVŐTECHNIKUST, vizsgázóit kasszafűtőt azonnalra felvesszünk, Textilgyár. AH.

KÖSZÖNETET mondunk mindazoknak, akik Debreceni Mihály-né temetésén megjelentek. A gyászoló család.

FILEP (D. HALADÁS) NEGYEDIK LETT

a Debrecenben több mint tíz napon át tartott Maróczy Géza emlékére rendezett csillagszerző versenyestertelében. Szerepelt a legjobban a debreceniek közül, Győztes Gereben Ernő (Bp. Szpartakusz) nemzetközi mester lett, aki három döntetlen mérkőzésre kivételével valamennyi játszmáját megnyerte. A debreceniek közül Filep és dr. Fejér remizett Gerebennel. A verseny végeredménye: 1. Gereben (Bp. Szpartakusz) 8,5 pont, 2. Berger (Bp. Vörös Lovaglás) 7,5, 3. Hacsak (Bp. Vörös Meteor) 7, 4. Filep (D. Haladás) 6, 5. Weinberger (Bp. Vörös Meteor) 6, 6. dr. Fejér (D. Bástya) 5, 7. Kalmár (D. Vörös Meteor) 3,5, 8. dr. Pákozty (D. Haladás) 3,5, 9. Sipos (D. Bástya) 3,5, 10. dr. Visszokay (D. Bástya) 2,5, 11. dr. Bocskor (D. Vörös Meteor) 2.

Mozik műsora

VIG: a nagy érdeklődésre való tekintettel már ma háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Rómeó és Júlia. — BEKE: de. fél 10, fél 12 és fél 2 órakor: Rómeó és Júlia. Előtte artista műsor 50 filléres felár. Délután: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Scott kapitány. Előtte artista műsor, a jegyekhez 50 filléres felár. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és negyed 8 órakor: Rómeó és Júlia. — IFJUSÁGI: 4 és 6 órakor: Szovjet bűnözők, 8 órakor: Egy nyárón át történt. Csak 18 éven felülieknek. — STADION-KERT: este fél 9 órakor: A mühlenbergi ördög. — PETŐFI-KERT: este fél 9 órakor: Prolongálva: Tí-tokzatos Afrika. — METEOR-KERT: este 9 órakor: Scott kapitány.

Népevelő-mozik műsora: Rákosi-telep: Szerelmi bajlítás. — Homokkert II.: Tíz és férgeteg. — Nyulás: Hűlőn asz-szonyok.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Terjesztik: a Megyei Posta-hivatal Hírlaposztálya és a hírlap-képzőpostahivatalok, Szabadság Lapnyomda, Debrecen

APRÓHIRDETÉSEK

AJTOK, ablakok, újak és használtak kaphatók és megrendelhetők Asztalos Ibolya Hajdúdorog; Balogh József Hajdúhadház; Németh Lajos Derecske; Megyesi Antal Hajdúdorog; Zolnai Imre Tiszagyulaháza; Juhász Ferencné Szegény Margit Zákány u. 3; özv. Klebusitzky Gézané Oláh Julia Arany János u. 18; Nagy József Hajdusámson; Németh Antal Nádudvar; Kovács Lajosné Vass Zsuzsa Nádudvar.

567 literes boroshordó, nagy asztaltűzhely eladó, Puzdra u. 6. 250 négyzetlábú telek eladó, Jerikó u. 71. Erdek-lődni a helyszínen. ELADÓ családi ház, minden elfoglalható árárt. Kétszobás, konyha beköltözhető, Simonffy u. 28. SÁRGARÉZ és vas kulcskarimák elvezett, lufutalom ellenében kérem leadni Pálma cukászdába, Simonyi út 38. PANNONIA motorkegél-pár sürgősen eladó. Nyugati u. 14. BOROSHORDÓ 4, 5, 600 literes eladó, Péterfia u. 34. ÉDES vörösszilva jutányos áron kapható, Bezerédi u. 38. ELADÓ Bercsényi u. 51 számú ház, beköltözhető, vagy közeli kertéséggel elcserelem. ELADÓ erőfok káposztás-kád és sport sülyöz, Eöt-vös u. 11. TASKAIRÓGÉP jó állapotban lévő eladó, Telek u. 47. első ajtó. KARDOS u. 15 számú háromszobás ház eladó, Baik, Deák Ferenc u. 10. REKAMET, sezlont olcsón, javításokért fizetési-könnyítéssel kész Baranyai, Apafi u. 97. ALKALMAZOTTAT keresek kisgyermek mellé. Eladó: Ebes, Állami Gazdaság, Horváth tanya, Léczer u. 30. ELCSERELEM egy szoba, konyha, spejzos lakásom jószágtartással, Szabadság út 29. D. 20. FÁJTISZTA berksíri háza koca, 18—20 kg-os berksíri kan-malacok adók, Pacsirta u. 15. ELCSERELEM két szoba, konyha, spejz, mellék, helyiségéből álló lakásom szoba, konyhasért, rádió olcsón eladó, Telek u. 14. EGY hibátlan fehér eladó, mely gyermekkosci Veres u. 18. HASZNALT bútor, háztartási kellékek, márvány-lap, hordok, csak ma eladó Balogh, Szepességi u. 30. EGY jó állapotban lévő reklámú eladó, Marx Károly (Csillag) u. 92. BELLEGO 105 szám alatt 200 négyzetlábú föld, házhelynek eladó. ELADÓ 250-es Pannónia motorkegélpár. Püspök-ladány, Kossuth u. 5. EGY darab eredeti perzsa-szőnyeg eladó, Homok u. 112. AH. PODRASZSÉGET azonnali belépésre felvessz Benedek, Monostor-pály út 26.

Olvasd
a NÉPLAPOT

NÉPLAP
XII. ÉVFOLYAM,
Tapasztalat

Megnyit
Kedden több
vevővel ünnepele
munkára jelentke
dasági funkcionári
szakmai tanfolyam
tön megjelent Rák
gózik Pártja Köz
titkára, Acz Lajos,
ságának tagja, a K
Mátolcsi János, a
kára, Erdői Ferenc
ter, Pogácsás Győ
miniszter, Mező
zottság titkára. A
zostartó, lelkes ta
és a kormány meg
A tanfolyamot a
ügyi miniszter nyit
Ez az első alkalm

Ra
Kedves Elvtársak!
Amióta 1953.
pártunk Központi
napirendre tűzte a
naság fejlesztését,
nül igyekeztünk a
falusi munkát, kö
falú szocialista áté
Munkánknak új l
adott, hogy tapaszt
próbtól — partm
jó, friss erőket kü
lara, tavaly ezrel
év első felében t
elvtársait.

Központi Vezetőség
június 8-i határozat
még további 1200
küldünk az idén fi
kára, mégpedig a
szilárd, a vezetés
szervezésben járt
tapasztalt és fejlőd
társakat. Meg van
zöved arról, hogy
lökést adunk nagy
desnek, amely el
szocialista szektor
mutatkozik. Ismer
a szövetkezetek é
mi gazdaságok ki
zama országosze
haladja nemcsak
gos paraszti, hat
zépparaszti ter
ményeket.

A június határo
tően, a párt híró
százan jelentkez
munkára az üzeme
lok, az állami intéz
gozó közül, merr
mikusok, mezőgaz
munkások. Az elv
az első ilyen me
szaktanfolyam hal
egy élecsapatot ké
az eszközhaszná
Miután a szocial
menete az alföldi
termő megyékben
jesebb, elsősorban
megyeket akarjuk
sak segítségével.

Ahhoz, hogy a s
tekben, az állan
ságokban és a s
sokan tovább já
vezetés, ter

Ezután Ágoston
vében megköszö
mát, és ígéretet
mon és azután a
megálják a hely
Befejezte t
A Magyar
Akadémia kutor
konferenciájának
happján, szerdán
Endre, a mezőgaz
mányok kandidá
tonvársári Mezőg
tató Intézet kut
nemesítette a h
hibrid kukoricaf